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Ad. 0. Better Board


Ad. 1 Kommunalvalg
Konstituering har rødt flertal. Konservative havde to udvalgsformænd, men har nu kun én. Der var 30 stemmers forskel og SF kom ind. Tine Hessner fik i første omgang planudvalget, men det lykkedes hende at få kultur- idræts- og fritidsudvalget. Den nye i udvalget er Jesper fra SF. Men udvalgssammensætningen er ok for FIR, og det er en fordel at formanden fortsætter. FIR kan fortsætte det samarbejde, vi har haft med Tine Hessner indtil nu. FIR bakker op om samarbejdet med Tine Hessner.
Ad. 2 Evaluering af vælgermøde
Jens Gaardbo var konferencier men tog meget af scenen. Der var ca. 50 deltagere. Meget vigtigt at det blev afholdt. Synd at der ikke var mulighed for at stille spørgsmål. Næste gang skal der være mere tid til spørgsmål - ½ time mere.  Kommunikation til klubberne skal være til formændene og ikke til kassereren. Godt at det var gruppeformændene der stillede op. Det er Mogens fortjeneste. Vi skal have lavet en formands liste også. (aktion: Kim). Frivillig Furesø har en liste.
Ad. 3. Bank og legitimation
Proces for ændring af kasser navn har været meget tung. Søren har først fået adgang til kontoen for 1 uge siden mangler kun at få et kreditkort. Proces skal beskrives til fremtidige ændringer af kasser (aktion:Søren)
Status økonomi: Vælgermøde kostet ca. 27.000 kr, Betterboard: 5.000 kr, diverse møder: 4.500 kr
117.000 kr på kontoen nu. 47 klubber har fået opkrævning – 39 har betalt kontingent.
Ad. 4 Hjemmeside
Eva har været i dialog med Kim omkring hjemmesiden. Eva har fået en co-admin konto. Eva har checket hjemmesiden. Det skal laves om til en mere personlig tone – mere foto, mere liv og aktivitet. Vi skal have en tilladelse til at vise dem. (aktion: alle sender foto til Eva). Vi skal også overveje at have et socialt medie – Linkind – men klubberne anvender facebook. Facebook kan lettere linkes til andre facebook sider. 
FIRs domæne skal fornyes. Kim vil forny det.
Kim står for driften, Eva kan stå for opdateringer.
Ad. 5 FIR’s medlemmer status og videre fremdrift
Kommunikation mod medlemmer skal fremad mere være via hjemmeside end en direkte kontakt. Udsende direct mails, og kontakte de foreninger vi skal have fat i for at de kan blive medlemmer.
Lave en præsentation af FIR og ”hvad kan vi gøre for din forening” ”hvad har vi gjort for foreningerne”. Vigtigt at repræsentere så mange foreninger som muligt. Branding plan: Foreninger, politikerne, pressen (aktion: Eva). Kim godkender generelle tekster, hvis det er politisk skal Mogens godkende.
Ad. 6 FOU, informationer samt valg i Q1
Der er kommet flere stærke politiske udmeldinger i udvalget, end der normalt har været tradition for – fra 4 af de 5 byrådsmedlemmer. Politikerne ville gerne fastholde de mange forskellige priser. Det er vigtigt at frivillighed anerkendes. Alle priser slås nu sammen til én pris – som kommer til hedde ”frivillig pris” uddeles midt på året under et stort event. Alle frivillige inviteres til at deltage.
Der skal laves en evaluering af FOUs aktiviteter, så det nye udvalg kan bruge det til det fremtidige arbejde.
Der er blevet lavet en opsplitning af kulturelt samråd. Nu er der lavet en afdeling for humanistiske foreninger. Kulturelt samråd har haft 3 pladser – har kun 2 pladser, da de humanistiske foreninger har fået den ene plads.
Politikere i FOU: Tine Hessner, Muhamed Bektas, Gustav Juul, Niels Bjerre Degn, Egil Hulgaard – I det nye kommer Jesper fra SF ind i stedet for Niels Bjerre Degn.
Valg til det nye Folkeoplysningsudvalg Idræt (4 pers) , Kultur (2 pers), Humanistiske (1 pers), Spejderne (1 pers), Aftenskoler (3 pers)
· Valgmøde til FOU for Idræt og kultur skal afholdes i starten af det nye år. Her kan alle i princippet stille op. FIR plejer at anbefale, hvem der stiller op. Forvaltningen indkalder
· Forvaltningen indkalder herefter til et konstituerende møde
· Der skal laves milestones for hvad FOU skal opnå de næste 4 år
Der er delte meninger, om det er en fordel at de samme sidder i både FIR og FOU. Med de regler der er nu kan ”alle” stille op til FOU. Hvis FIR havde fået vedtægtsændring igennem på Repræsentantskabsmødet med at 80% af idrætsforeninger var medlemmer af FIR, havde FIR kunne indstille alle 4 kandidater.
Det er vigtigt at idrættens interesser pejlemærker afklares. Det er en forpligtelse at FIRs repræsentanter i FOU repræsenterer FIRs interesser. Hvis der kommer en personlighed i FOU, kunne man invitere vedkommende ind i FIR. De 4 repræsentanter kunne afklare holdninger inden FOU møderne.
FIR kunne godt pege på nogle repræsentanter, som gerne skal have en bred repræsentation.
Ad. 7 Skoleområdet
Der er kommet en del ansøgninger de sidste måneder. Der er nu bevilliget 112.000 kr. Vi håber på at kunne overføre resten af pengene til næste år.
Ad. 8 Repræsentantskabsmøde 2022
Afholdes 24. marts 2022
Ad. 9 evt. 
Næste møde afholdes d. 6. januar kl. 17 i Farum Svømmehal.
Efterfølgende afholdes d.24. februar kl. 17.30 i Farum Svømmehal.
· Nytårskur
· Der er mange priser i kommunen. Kim har talt med Tine Hessner om at slå dem sammen til en bredere/større uddeling
· Har vi ressourcer til at holde det nu?
· Pas på med at flytte det. Erhvervslivets nytårskur er blevet flyttet, og det blev ikke en succes.
· Vi skal have et budskab og et trækplaster. 
· Det kan være en branding af FIR. Fortælle hvad FIR kan levere. Tine Hessner kunne holde 10 min tale for idrætten, FIR 10 min og ellers underholdning (idræts personlighed: Ulrik Wilbek – om frivillighed/foreningsliv, Jeanette Ottesen, - Venter til næste år p.gr. af Corona.
· Der skal udsendes en nytårs mail med godt nytår. Vi afholder det ikke i år af frygt for aflysning p.gr. af Corona (aktion: Eva)
· Vi skal have lavet et års hjul, så vi er forberedte på, hvad der kommer. (aktion: Kim +AO)
